
Opis zanimanja 

Porezni službenik (Tax Collector) 

 

Opis posla: 

Poreznici su službenici državne porezne službe zaduženi za ubiranje 
poreza. Uzimanjem novca od građana i privrednih subjekata država 
prikuplja sredstva za rad svoje uprave te za obavljanje javnih poslova 
koji su zajednički interes svih građana jedne države. Sve pravne i 
fizičke osobe, koje su prema zakonu dužne plaćati porez, nazivaju se 
porezni obveznici. 

 

Osnovni posao poreznog službenika je da osigura da porezni obveznici 
plaćaju zakonom propisani porez. Većinu svog rada provodi u 
proučavanju dokumentacije o delatnostima poreznih obveznika, kako bi 

mogao sprovoditi redovan nadzor obračunavanja i plaćanja poreza, taksi i drugih proračunskih prihoda poreznih 
obveznika. Porezni službenik pažljivo pregledava dokumentaciju poreznih obveznika: njihove poslovne knjige i 
različite dokumente koje se tiču njihove osnovne delatnosti. Osnovni cilj pregleda je utvrđivanje da li su porezne 
obaveze uredno obračunate i iskazane i pravovremeno podmirene. Osim pregleda poslovne dokumentacije, 
pregleda i radne prostorije poreznog obveznika, proizvodni proces (ako postoji), robu, uređaje i opremu. Dužan je 
da utvrdi da li su na svu nabavljenu opremu plaćeni porezi. Osim toga, zbog utvrđivanja urednog plaćanja poreza, 
često razgovora sa zaposlenima, poslovođama, računovođom i finansijskim direktorom. Ako porezni službenik 
utvrdi nepravilnosti u podmirivanju poreznih obaveza, on će tada privremeno oduzeti novac, hartije od vrednosti, 
dokumentaciju i sve predmete koji u prekršajnom postupku mogu poslužiti kao dokaz.   

 
Radni uslovi: 

Posao poreznog službenika je kombinacija kancelarijskog i terenskog posla. Terenski rad poreznika, kao i svaki 
terenski rad, donosi određene poteškoće. S druge strane, unosi i dodatnu raznolikost u svakodnevni posao 
poreznih službenika. 

 
Poželjne osobine i kvalifikacije: 

Porezni službenik bi trebalo da bude osoba koja "čvrsto stoji na zemlji". Trebalo bi da ga odlikuje tačnost i 
preciznost. Potrebno je da razume matematiku te da raspolaže širokim znanjem o ekonomiji javnih prihoda i 
rashoda, poreznom sistemu i zakonskim propisima na području oporezivanja. Porezniku je neophodna dobra moć 
koncentracije, kako bi mogao temeljno i dugotrajno pregledavati privredne knjige i porezne prijave poreznih 
obveznika. Potreban im je i dobar vid, jer dokumentacija koju pregleda obiluje rečima i stupcima ispunjenim 
nizovima sitnih brojki i oznaka. Pošto u svom radu često vodi zapisnike i sastavlja finansijske izveštaje, pohvalno je 
ako se može izraziti više jezikom brojki nego reči. Osim toga, dobrodošle osobine koje će uspešnog poreznog 
službenika učiniti još uspešnijim jesu strpljenje i veština dobre komunikacije s ljudima. Dodatni plus je i sposobnost 
prepoznavanja neiskrenosti, jer će ta veština pomoći u otkrivanju potencijalnih utajivača poreza. Na kraju, ali ne i 
manje važno, poreznik treba biti nepotkupljiva, poštena i odgovorna osoba. Sprovođenju zakona treba pristupati 
jedinstveno, što znači da identitet i uticaj poreznog obveznika nad kojim poreznik vrši službeni nadzor ne sme 
uticati na poreznikovu doslednost u sprovođenju zakona. 

 
Osposobljavanje i zapošljavanje: 

Nakon osnovne škole potrebno je završiti srednju školu pravne ili ekonomske struke, a za viši status unutar 
porezne službe i višu školu, odnosno fakultet, takođe pravne ili ekonomske struke. Uz to, porezni službenik treba 
položiti državni stručni ispit, čime će potvrditi poznavanje sistema porezne uprave i državne uprave uopšteno. 


